

ВТОРНИК,
30
ИЮЛЯ
1985 года



**СТАДИОН
«МЕТЕОР»**

г. Днепропетровск
(ул. Большевистская, 1)

48-Й ЧЕМПИОНАТ СССР
(высшая лига)

ФУТБОЛ

“ДНЕПР”
(Днепропетровск)



ВСТРЕЧАЮТСЯ:
“ШАХТЕР”
(Донецк)

**НАЧАЛО
ИГРЫ
в 19 ЧАСОВ**

Соперник «Днепра»

«ШАХТЕР» (Донецк)

В чемпионате-84 — 13-е место.

И сегодня горняцкий клуб занимает такую же строчку турнирной таблицы — 13-ю. Совпадение это или закономерность? Кажется, что ближе второе. Донецкие футболисты не часто радуют сегодня своих поклонников игрой высокого класса, чередуя успехи с неудачами.

К безусловным успехам следует отнести, например, отличное выступление в розыгрыше Кубка СССР. «Шахтер» на пути к финалу сумел одолеть немало именитых соперников, в том числе и «Днепр». И только лишь в финале уступил динамовцам Киева, пребывавшим тогда в отличной форме — 1:2.

Неровно играют и лидеры команды горняков — Соколовский и Грачев. Но они по-прежнему всегда готовы повести за собой товарищей, в чем не раз убеждались любители спорта всей страны. Надежно, хоть и без блеска, защищает ворота «Шахтера» Елинскас.

И все-таки, несмотря на временные трудности, донецкая команда остается боеспособным коллективом, готовым одолеть любого соперника.

В последние годы матчи сегодняшних соперников проходят в острой, напряженной борьбе. Нет сомнения, что так будет и сегодня.

ФУТБОЛИСТ — ЗНАЧИТ СТУДЕНТ

Любители спорта знают, как напряжена жизнь футболиста высшей лиги (особенно в нынешнем сезоне с его «плотным» календарем игр). Тем не менее большинство футболистов нашего «Днепра» учится в Днепропетровском государственном институте физической культуры. В минувшие годы дипломы уже получили Сергей Краковский, Владимир Лютый, Виктор Кузнецov. Этим летом успешно сдали госэкзамены Николай Павлов и Олег Таран, Юрий Миргородский и Олег Емец.

Продолжают учебу в институте физкультуры Геннадий Литовченко, Олег Протасов, Сергей Пучков, Сергей Башкиров, Андрей Дилай, Иван Вишневский, Сергей Художилов и другие. Занятия спортом дисциплинируют, и наши футболисты всегда находят время для подготовки к экзаменам, зачетам.

СОСТАВЫ КОМАНД

«ДНЕПР»

Начальник команды — зтр УССР Геннадий Афанасьевич Жиздик.

Старший тренер — зтр УССР Владимир Александрович Емен. Тренеры — зтр УССР, мс Леонид Яковлевич Колтун, зтр УССР Евгений Иванович Жучков, Роман Андреевич Конофцкий.

Сергей Краковский (1960)
Сергей Башкиров (1959)
Иван Вишневский (1957)
Сергей Пучков (1962)
Александр Лысенко (1956)
Алексей Чередник (1960)
Виктор Кузнецов (1961)
Геннадий Литовченко (1963)
Андрей Дилай (1958)
Олег Протасов (1964)
Олег Таран (1960)

О возможных изменениях в составах обеих команд сообщают радио и световое табло стадиона.

«ШАХТЕР»

Начальник команды — зтр УССР, мс Михаил Васильевич Калинин.

Старший тренер — зтр УССР, мс Виктор Васильевич Носов. Тренеры — Виктор Степанович Малышев, мс Валерий Иванович Яремченко.

Валентин Елискус (1958)
Алексей Варнавский (1957)
Александр Сопко (1958)
Сергей Покидин (1960)
Сергей Журавлев (1959)
Валерий Рудаков (1955)
Сергей Ященко (1959)
Михаил Соколовский (1951)
Сергей Акименко (1959)
Валерий Гошкодеря (1959)
Виктор Грачев (1956)

Первая лига

«КОЛОС» В ФИНАЛЕ

Три месяца продолжались игры в двух зонах 22-х команд первой лиги. Игры эти были предварительными. Они отбирали по 6 лучших коллективов для финала, то набранные очки идут в общий зачет. Теперь 12 сильнейших команд поведут борьбу за выявление двух лучших, которым будет предоставлено право вместе с клубами высшей лиги, занявшими 15-е и 16-е места в ней, соревноваться в дополнительном турнире. Два его победителя получат путевки в высшую лигу.

Никопольский «Колос» выступал в западной зоне и сумел пройти в финал. Он занял там 4-е место, пропустив вперед «Даугаву», СКА «Карпаты» и «Котайк» из Абояна. Львиную долю очков никопольчане (старший тренер Г. Лисенчук) набрали на своем поле — 18 и всего 3 — на выезде.

Вместе с названными выше командами в финале, который стартовал 26 июля, принимают участие динамовцы Ставрополя и Батуми, «Шинник», «Памир», ЦСКА, армейцы Хабаровска и Львова, «Ротор» и московский «Локомотив».

Во время предварительных турниров в первой лиге произошло знаменательное событие: 20 июня в матче с «Пахтакором» нападающий кемеровского «Кузбасса» Виталий Раздаев забил свой 200-й мяч. Замечательное достижение!

Наши юбиляры

М. С. ДИДЕВИЧУ — 60 ЛЕТ

Имя этого футболиста хорошо известно болельщикам многих поколений Днепропетровщины. Еще бы: Михаил Дидевич почти пять сезонов выступал в знаменитой «команде лейтенантов» — ЦДКА в пору ее расцвета, был дублером Григория Федотова, а затем многие годы играл в днепропетровском «Металлурге» и на всегда связал свою судьбу с местным футболом.

Михаил Степанович начинал играть в футбол в родном Краматорске, но по-настоящему раскрылся его талант в армейской команде Риги. Именно оттуда способного парня, умеющего забивать голы, пригласил в 1946 году в ЦДКА тренер Б. Арматов. Вместе с ним тогда дебютировали Вячеслав Соловьев и Евгений Бабич (известный потом хоккеист). А блистали в ЦДКА Всеволод Бобров, Григорий Федотов, Валентин Николаев, Константин Лясковский и другие «звезды» первой величины.

Конечно, в таком окружении заявить о себе было очень не просто. В 1947 году Михаил Степанович открыл счет забитым голам: в 3-х встречах забил 4 мяча. Наибольшее количество матчей М. Дидевич сыграл за ЦДКА в 1948 году — 12 и забил 5 мячей. Это здорово помогло его команде в третий раз подряд завоевать золотые медали, но самому Михаилу Степановичу, увы, до получения награды не хватило всего одной игры...

В Днепропетровск М. С. Дидевич приехал в 1953 году и сразу же стал одним из лидеров тогдашнего «Металлурга».

Михаил Степанович выступал за «Металлург» 6 сезонов, а затем перешел на тренерскую работу. Последние 25 лет связывают его со спортивным клубом «Метеор» производственного объединения «Южный машиностроительный завод» имени Л. И. Брежнева, где массовый футбол достиг сегодня небывалого уровня. Опыт работы М. С. Дидевича по массовому футболу обобщен Федерацией футбола ДСО профсоюзов страны, а Михаил Степанович недавно награжден Грамотой Спорткомитета СССР.

М. Л. ДИНЕРУ — 70 ЛЕТ

Большинству сегодняшних болельщиков Днепропетровска видеть игру Михаила Львовича Динера не пришлось. Но по свидетельству ветеранов, левый крайний нашего «Спартака» отличался необычайной скоростью на футбольном поле, был настойчивым, инициативным игроком. В 1940 году Михаил Львович в составе «Спартака» стал обладателем Кубка Украины.

В родной город М. Л. Динер возвращается в 1948 году и становится игроком «Стали». Тяжелая травма, полученная в матче с запорожским «Металлургом», вскоре заставила Михаила Львовича покинуть футбольное поле, но с самим футболом он не расстался. Работая на «Южмаше», ветеран создавал там массовый футбол в цехах и отделах, одно время был администратором «Металлурга».

Особая черта Михаила Львовича — участие в общественной жизни родного предприятия, футбола. Он — председатель секции ветеранов областной федерации, постоянно беспокоится о своих сверстниках, выступает на пленумах...

Пожелаем же юбилярам бодрости и здоровья на долгие годы!

НА ПОДГОТОВКУ В ИТАЛИЮ

Начинается решающий этап подготовки пятиых советских команд к первому раунду европейских клубных турниров. С этой целью футболисты «Днепра», которым предстоит 18 сентября сыграть в ГДР первый матч Кубка УЕФА с командой «Висмут», послезавтра выезжают в краткосрочное турне в Италию, где за неделю проведут несколько товарищеских встреч.

Кубок СССР

ВСТУПАЮТ КОМАНДЫ ВЫСШЕЙ ЛИГИ

Кубок страны 1985—1986 гг. разыгрывается по системе осень-весна. Борьбу за почетный приз начали 24 июня 74 команды. На первых двух этапах играли представители первой и второй лиг, а с 1/16 финала в борьбу вступают коллективы высшей лиги.

Из команд нашей области в первом туре павлоградский «Колос» на своем поле победил «Машук» из Пятигорска — 4:1, а никопольский «Колос» обыграл в Ворошиловграде «Зарю» — 2:1. На втором этапе наши команды встретились между собой. Победа была на стороне никопольчан — 3:1.

Состоялась жеребьевка 1/16 финала, игры которого будут проведены 14 августа: «Колос» (Никополь) — «Днепр» (Днепропетровск), «Нива» (Винница) — «Металлист» (Харьков), «Динамо» (Батуми) — «Динамо» (Тбилиси), «Спартак» (Москва) — ЦСКА, «Динамо» (Киев) — СКА (Р), «Шахтер» (Донецк) — «Кубань», «Черноморец» — «Звезда» (Джизак), «Металлург» (Запорожье) — «Жальгирис», «Торпедо» (Кутаиси) — «Даугава», «Металлург» (Липецк) — «Арагат», «Кайрат» — «Зенит», СКА (Х) — «Нефчи», «Пахтакор» — «Торпедо» (Москва), «Ротор» — «Динамо» (Москва), «Факел» — «Локомотив» (Москва), «Динамо» (Минск) — «Памир».

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

команд высшей лиги на 30 июля 1985 года

	И	В	Н	П	М	О
«Динамо» К	20	11	6	3	32—13	28
«Спартак»	20	10	8	2	39—12	28
«Днепр»	20	10	8	2	36—15	28
«Динамо» Мн	29	9	7	4	22—12	25
«Торпедо» М	19	9	6	4	22—14	24
«Кайрат»	20	6	9	5	19—23	21
«Черноморец»	21	8	4	9	27—34	20
«Металлист»	21	8	4	9	24—32	20
«Динамо» Тб	21	7	6	8	20—21	20
«Жальгирис»	21	6	8	7	26—33	20
«Арагат»	21	6	7	8	25—27	19
«Факел»	21	6	6	9	14—26	18
«Шахтер»	20	5	8	7	26—26	18
«Нефчи»	21	6	5	10	17—24	17
«Торпедо» Кт	20	5	7	8	18—28	17
«Зенит»	20	6	4	10	20—22	16
«Динамо» М	21	5	5	11	24—36	15
СКА	21	5	4	12	18—31	14

А. Н. Косый

ОЧЕРЕДНОЙ МАТЧ

на нашем стадионе состоится в субботу,
31 августа 1985 года.

В С Т Р Е Ч АЮ Т С Я:

«ДНЕПР» — СКА

(Днепропетровск) (Ростов-на-Дону)

Автор Анатолий Николаевич Косый.

Футбол: «Днепр» (Днепропетровск) — «Шахтер» (Донецк).

Ответственный за выпуск Л. Е. Шупранов.

Редактор Г. П. Калиниченко. Художник-оформитель В. П. Куприй. Художественный редактор В. В. Якименко. Технический редактор Н. В. Морозова. Корректор А. М. Зинченко. Н/К. Сдано в набор 25.07.85. Подписано к печати 19.07.85. БТ 12777. Гарнитура литературная. Печать офсетная и высокая. Усл. печ. л. 0,32. Усл. кр.-отт. 0,96. Тираж 5000 экз. Изд. № 930. Заказ № 5845. Цена 15 к. Заказное.

С Стадион «Метеор».

Облполиграфиздат, 320000, Днепропетровск, пр. К. Маркса, 60.

Городская типография № 3, 320002, Днепропетровск, ул. Фрунзе, 6.